

SZENFNERNÉ VARGA ANIKÓ

BESZÁMOLÓ A BALATONFÜREDI HELYTÖRTÉNETI EGYESÜLET 2005. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Szervezeti élet, célkitűzések

Tizenkét éves egyesületünk szervezeti életét az állandóság jellemzi. Székhelyünk továbbra is a Városi Helytörténeti Gyűjtemény épületében van, s egyesületi napunk időpontja sem változott (minden hónap 2. keddeje).

Taglétszámunk 2004 óta 6 fővel gyarapodott. Jelenlegi nyilvántartásunk szerint 65 tagja van egyesületünknek.

2005 januárjában elvesztettük dr. Dibusz László tagtársunkat, elnökségünk tevékeny, lelkes tagját. Temetésén nagy számban vettünk részt. 2005. február 8-án közgyűlésünkön néma főhajtással emlékeztünk rá. A Füredi História V. évfolyamának 2. számában a szerkesztőség is megemlékezett az egyesület hűséges krónikásáról.

2005. február 8-i beszámoló és tisztújító közgyűlésünkön elnökségi taggá választottuk Tóth Györgyi könyvtárost, a Helytörténeti Gyűjtemény munkatársát (egyesületünk egyik legfiatalabb tagját).

2005. áprilisában kérdőíves felmérésben vettünk részt. A közép-dunántúli nonprofit szektor helye és szerepe a civil társadalom fejlesztésében címmel (válaszadásra az egyesület elnökét kérték fel).

Céljaink azonosak az alapítás évében megfogalmazottakkal. A város múltjának kutatásáért és bemutatásáért, a hagyományápolásért, a gyűjtőmunkáért tenni akaró és tudó polgárok egyesületünk

keretei között végzik önzetlen és lelkes munkájukat. Elképzeléseink, céljaink megvalósításához anyagi forrásokat kell keresnünk és találnunk, ezért az elmúlt esztendőben négy pályázatot adtunk be 50 %-os sikerrel.

A Balatonfüredi Önkormányzattól 60.000.-Ft támogatást kaptunk, az NCA-tól (Nemzeti Civil Alap-programtól) pedig 100.000.-Ft-ot nyertünk.

Először 1998-ban kérhettük az szja 1 %-át. A 2005-ben számlánkra utalt összeg 74.000.-Ft volt, melyért ezúton is köszönetet mondunk mindenkinek.

Kapcsolatok:

Továbbra is együttműködünk és élő kapcsolatban állunk: a Városi Könyvtárral és Helytörténeti Gyűjteménnyel, a Veszprém Megyei Honismereti Egyesülettel, a Balatoni Szövetséggel, Balatonfüred Város Önkormányzatával, a Városi Művelődési Központtal, a Füred TV-vel, a Balatonfüredi Naplóval.

A XXXIII. Honismereti Akadémián Pécsen egyesületünket titkárunk képviselte.

Rendezvények, események

2005 januárjában a város ünneppel emlékezett Csokonai Vitéz Mihályra halálának 200. évfordulóján. Ünnepi beszédben idézte fel a költőt és tevékenységét, füredi kötődéseit egyesületünk titkára: Elek Miklós. Koszorúzott: Tóth Györgyi, az elnökség tagja.

Márciusban a Magyar Sajtó Napján a Füredi História nevében az elnök és a titkár helyezte el az emlékezés koszorúját az Ady Endre utcai táblánál.

Május 30-án a Balatonvidék kultúrtörténeti hagyományának ápolásával foglalkozó író, Lipták Gábor halálának 20. évfordulóján Sarkady Tamás, egyesületünk tagja mondta a megemlékező beszédet a balatonfüredi köztemetőben, a rendezvényen a család tagjai is részt vettek.

Ujhelyi Károlyra, a füredi ezermesterre emlékeztünk 2005 decemberében. Felújított síremlékénél Németh Ákosné mondott tényszerű, de meghatározó beszédet. Javaslataira Egervári Tivadar tagtársunk a sírt rendbetette, az ő közreműködésével került



fel a sírkőre az eltűnt egykori tábla másolata. Ezt a munkát Bubla János kőfaragó mester végezte el, amiért ezúton fejezzük ki köszönetünket.

Kiadványok, publikációk

Helytörténeti folyóiratunk a Füredi História az elmúlt esztendőben is háromszor jelent meg. Egyesületünk tagjai közül a 2005. évi számokban publikált: Elek Miklós, Glatz László, Karika Erzsébet, Katona Csaba, László Zoltán, Németh Ákosné, dr. Rácz János, Sarkady Tamás, Szekeres Mihályné, Szenfnerné Varga Anikó, Tóth Attila, Tóth Györgyi.

Folyóiratunk létrejöttéhez sok segítséget nyújt Iglói János tagtársunk, aki a lap vágási és fűzési munkálatait anyagi ellenszolgáltatás nélkül végzi évek óta. A budapesti nyomdából a szállítást Csonka Endre és Bartha László segítették. Köszönet mindhármójuknak. A budapesti Csokonai Művelődési Központ a nyomdai munkálatokkal támogatja egyesületünk munkáját.

Az elmúlt év júniusában a balatonfüredi ünnepi könyvhéten mutatták be Z. Karkovány Judit tagtársunk könyvét Protivinszky Ferenc füredi festőművész életútjáról.

Október 14-én pedig egyesületünk első elnökének, Balatonfüred díszpolgárának prof. dr. Horváth Mihálynak önéletírású könyvbemutatójára került sor, „Értől az óceánig” címmel. A könyv kiadását egyesületünk nevében az elnök üdvözölte.

December 8-án néhai Fazekas Miklós egyesületi tagtársunk könyvbemutatóján szép számmal vetünk részt. A nagy érdeklődést kiváltó könyv a Balaton-felvidéki vasút történetét dolgozza fel (1909-től 1999-ig), melyet 400 példányban újra kiadnak.

2005-ben a 2. javított kiadása is megjelent a „Balatonfüred emlékjelei” című könyvnek, ebben négy tagtársunk is közreműködött. Mindhárom könyv a Balatonfüred Városért Közalapítvány kiadványa, melynek elnöke: Gubicza Ferenc tagtársunk. A kiadványokhoz gratulálunk, s egyben itt szeretnénk megköszönni, hogy a könyvekből 50-50 db-ot biztosít számunkra.

Örömmel állapíthatjuk meg, hogy tagtársaink közül egyre többen írnak, vagy szerkesztenek a Füredi Históriaiban, a könyvekben, illetve forrásanyaggal segítik ezeket.

Gazdálkodás

Az egyesület 2005. évi bevételeinek jelentős részét Balatonfüred Város Önkormányzata (60.000 Ft) és a Nemzeti Civil Alap (100.000 Ft) támogatása

adta. Az SZJA 1%-ának átutalásából 74.324 Ft bevétel keletkezett. Tagdíj bevételként 25.000 Ft folyt be. A Füredi História című kiadvány értékesítéséből, valamint könyvértékesítéséből 141.732 Ft bevétel keletkezett. Bankszámlán jóváírt kamat 20.272 Ft volt.

Az egyesület összbevétele 421.328 Ft volt.

Az anyagköltségek között került elszámolásra a Füredi História, valamint Protiwinsky Ferenc festőművészről szóló könyv nyomdaköltsége 285.650 Ft, koszorúk 8.500 Ft és nyomtatványok 2.310 Ft értékben. Felmerült postaköltség 30.100 Ft, pályázati díj 800 Ft, fénymásolási költség 1.200 Ft, az Országos Honismereti Akadémia rendezvényén részvételi díj 16.000 Ft, ezzel kapcsolatos utazási költség 5.102 Ft. Reprezentációs költség 1.780 Ft. Egyéb szolgáltatásként 38.420 Ft bankköltség szerepel.

Az egyesületnek 2005. december 31-én a vagyona 629.547 Ft volt, amely a pénzeszközök 524.593 Ft-os és a Füredi História című kiadvány és a Protiwinsky könyv leltárának 104.954 Ft-os összegéből tevődik össze. A közhasznú tevékenység tárgyévi eredménye 96.250 Ft.

Fenti adatokból megállapítható, hogy az egyesület 2005. évben eredményesen működött.

Kedves Tagtársak!

Az elmúlt esztendőben is elfogadták egy utcanév javaslatunkat, Cséplő Ernőről, aki a Balatoni Szövetség titkára, majd igazgatója volt, Arácson neveznek el róla egy utcát.

Köszönetet mondunk:

- a rendezvényeink háttérmunkájához nyújtott nagy segítségéért és sikeres lebonyolításáért Csonka Endrének és Lázár Jánosnak.

- a 100 éves polgári iskola kiállításához anyagot biztosító tagtársainknak.

- mindazoknak, akik a tagdíj összege felett is anyagi támogatást nyújtottak.

- azoknak, akik postai küldeményeinket, könyveinket, a Füredi Históriait, meghívóinkat továbbították, s ezzel csökkentették egyesületünk költségeit.

Ismételten szeretettel gratulálunk: Gubicza Ferenc tagtársunknak, akit 2005 augusztusában Balatonfüred város díszpolgárává választottak, és Karika Erzsébetnek, egyesületünk elnökségi tagjának, aki a Balatonfüred kultúrájáért kitüntetést kapta.

Egyesületünk javaslatára, a 65 éve született Szekeér Ernő – nagy örömünkre – 2005-ben megkapta a posztumusz Pro Urbe díjat.

2006. február 14.